

ZPRÁVY

WFPhC a její konference 2022



WFPhC je zkratkou pro *World Federation of Physics Competitions*, česky *Světovou federaci fyzikálních soutěží*. Založena byla již v roce 1999 a dnes sdružuje zhruba 100 národních a mezinárodních soutěží z padesáti států. Velká část zapojených organizací má nějakou návaznost na Mezinárodní fyzikální olympiádu (IPhO – International Physics Olympiad) či Turnaj mladých fyziků (IYPT – International Young Physics Tournament). Jsou zde ale zastoupené i další fyzikální soutěže. Domácí webové stránky WFPhC jsou v současnosti <http://wettbewerb-alt.ipn.uni-kiel.de/ipho/wfphc/>.



Webová stránka WFPhC

Českou republiku v organizaci zastupují česká Fyzikální olympiáda, Tur-

naj mladých fyziků a Fyzikální korespondenční seminář se svými přidruženými soutěžemi (Fyziklání, Fyziklání Online, Fyzikální Náboj).

Dříve WFPhC vydávala pravidelně recenzovaný časopis, v posledních letech vychází zpravodaj s články o soutěžích. Historické články (v angličtině) můžete nalézt na <http://wettbewerb-alt.ipn.uni-kiel.de/ipho/wfphc/journal.html>.

Konference WFPhC 2022

Jednou z hlavních aktivit WFPhC je konference, která je obvykle pořádána jednou za dva roky v různých místech, například v Indonésii, Nizozemsku či naposledy v roce 2018 ve Vídni v Rakousku.



Z konference WFPhC r. 2018 ve Vídni

V roce 2020 nemohla být konference uskutečněna kvůli pandemii Covid-19, a tak byla nejdříve odložena a nakonec i přesunuta do on-line prostoru. Konference proběhla 27. září 2022 od 9.00 do 16.30 prostřednictvím platformy Zoom. Součástí programu bylo

7 příspěvků o soutěžích, jejich historii, podpoře žáků a studentů v jejich rozvoji i to, jak soutěže ovlivnila koronavirová pandemie.



V rámci konference 2018 ve Vídni bylo možné si vyzkoušet i některé experimentální úlohy z vrcholných kol soutěží

Závěrem konference proběhla valná hromada, na které bylo zvoleno nové vedení WFPhC, přičemž došlo k větší

obměně vedení, v němž posílilo zastoupení střední Evropy. Do hlavních pozic byli zvoleni:

- prezident: Martin Plesch (Slovensko, prezident IYPT),
- viceprezident: Dina Izadi (Írán),
- viceprezident: Stefan Petersen (Německo),
- tajemník: Sandu Golcea (Rumunsko),
- pokladník: Karel Kolář (ČR).

Význam organizace

Byť se může zdát, že organizace v dnešní době není tak aktivní jako dříve a že z našeho národního hlediska nejde o organizaci, která by měla přímý dopad na naši scénu, ale v rámci mezinárodního prostředí jde o jedinečnou organizaci, v jejímž rámci mohou organizátoři sdílet své zkušenosti. V případě potřeby je navíc jedinou zastřešující organizací, která by mohla mluvit za takto vysoké počty soutěží, kterých se účastní minimálně stovky tisíc, ale pravděpodobně i více účastníků ročně.



Předávání ceny WFPhC pro zasloužilé organizátory fyzikálních soutěží, z konference 2018 ve Vídni

Karel Kolář